



窗前的银杏

本报记者 郭瑾瑜

我在学校坐在靠窗的位置,稍一抬头,便能看见那棵银杏。

春,枝头刚刚吐出嫩绿的芽,为光秃秃的枝干增添了一丝生机。芽很柔软,树干却很粗糙。那时的它,既没结果,也没开花。

夏,叶子渐渐长大,呈现出清新的翠绿色。树上越来越茂盛,远看整棵树都被绿色覆盖,原先只有枝干的模样早已荡然无存。

秋,绝对是银杏一年中最美的时刻。阳光洒在金黄的叶子上,将叶片照得十分耀眼。秋风吹过,一片片叶子如蝴蝶般飘落,在空中跳跃着、旋

转着,像是在表演一场优雅的舞蹈。等叶子全都落下,便为大地铺上了一层金灿灿的地毯,一直伸向远方。

冬,叶子掉光了,果实也落尽了,银杏只剩下光秃秃的树干。当第一场雪来临时,整棵银杏都被披上了一件雪白的外衣。北风呼啸,枝干轻轻摇晃,像一位少女穿着白色的裙子,舒展着手臂。

四季的银杏,真好看。它每个季节都有独一无二的美,就像一幅五彩缤纷的画卷。

市第一小学三(18)班

指导老师:滕燕

保持这份细心

本报记者 许云璿

今天上午,天气突然变冷了。没想到一早就迎来了语文和英语两场小测验,真是又紧张又刺激!

语文测验的最后一道排序题,可把我难住了。那几道打乱的句子像乱麻一样,我盯着题目看了十分钟,脑袋里空空的,完全不知道该从哪儿下手。正当我急得手心冒汗时,突然发现题目中有“本文按事物发展顺序”这个提示。我赶紧静下心来,逐句找关键词,先找开头的总起句,再顺着“先做什么、再做什么、最后做什么”的逻辑梳理,慢慢把句子一句句连起来,就像搭积木一样,终于排对了顺序!

英语测验里有道填空题,题目

是“几个老虎玩具”。我一开始随手把“老虎”和“玩具”都加了复数,可交卷前检查时,心里咯噔一下:不对呀,两个名词不能同时变复数!我盯着题目想了又想,想起老师说过“名词作定语时不用变复数”,应该是“tiger toys”,而不是“tigers toys”。多亏了这份小心,最后答案是对的!

两场测验结束,让我明白,做题时可不能马虎,遇到难题别慌张,要学会找线索;检查时更要小心谨慎,不放过任何小错误。希望下次测验,我还能保持这份细心。

市第一小学四(8)班

指导老师:肖洪敏

畅游竹海

本报记者 邵柏然

“然然,这周末天气晴朗,明天妈妈带你去宜兴竹海,享受大自然,欣赏一下祖国的大好河山,怎么样?”上周五晚上,妈妈突然告诉我这样的好事。“太好了呀!”我激动起来,这样的好机会我可得好好珍惜,早就想出去游玩了呢。

我们先坐火车再坐出租车,一路颠簸,我和妈妈的兴致丝毫不减。

第一站我们来到火龙果种植基地。刚下车,我就哇哇大叫:“火龙果基地好大呀,我要把它们全部吃光!”火龙果叶子长得像长长的仙人掌,火龙果有的又大又红,有的还小小的,正在努力生长。我亲手摘了一个最红的,剥开皮,大口大口地吃了起来,火龙果汁染红了我的脸。吃饱后妈妈付了钱,我们一起向宜兴竹海出发!

我们来到宜兴竹海景区,开始爬苏南第一峰。这座山有800多米高,全部被竹林覆盖。我们刚进景区大门,就看到道路两边长满了高大的竹子,景区里的小路仿佛一条通往竹林深处的隧道。竹叶落下时,像一只只翠绿的蝴蝶在翩翩起

舞。我忍不住伸出手,抚摸着光滑的竹子。冰冰凉凉的竹竿,散发出阵阵清香,让我激动的心也慢慢安静下来。

我们一边爬山,一边欣赏沿途的美景。妈妈说:“清风吹过,竹叶轻吟。”爸爸说:“露涤铅粉节,风摇青玉枝。”这让我想起了一年级学的一首诗“咬定青山不放松,立根原在破岩中。千磨万击还坚劲,任尔东西南北风。”我们一边聊天一边使劲向上爬,终于到达了山顶的凌霄阁,我们开心地拍照留念,随后来到网红景点“天空之境”。这是一个镜子做的大平台,当我们站上去时,天空倒映在我们脚下,白云轻轻飘动,镜子下面是无边无际的竹海,风吹过,绿色的竹浪在脚下一波一波涌向很远的地方,我们仿佛行走在蓝天白云之间,真是令人陶醉!

宜兴竹海有山、有水、有竹,美不胜收。妈妈说,竹海不只是风景,更是一种文化的延续。

市串场河小学三(10)班

指导老师:嵇桂芬

美丽的华山

本报小记者 韩孟泽

华山是个美丽的地方,素有“奇险天下第一山”之称,有许多名胜古迹,是一颗耀眼的明珠。前年暑假,爸爸妈妈带我去了陕西的华山,那里的美景让我至今难忘,我一定要推荐给大家。

刚到华山脚下,我就被它的雄伟震撼了。抬头望去,青色的山峰像一把锋利的宝剑直插云霄。我们决定坐索道上山,缆车缓缓上升时,我紧紧贴着窗户,脚下的树木越来越小,像一片绿色的地毯。耳边能听到风吹过山谷的“呼呼”声,还能闻到山间青草的清香。到了半山腰,云雾绕着山峰慢慢飘,伸手仿佛能摸到云朵,太神奇了!

华山不仅有美景,还有特别的风俗。我们在山顶遇到了“华

山论剑”的表演,穿着古装的叔叔们模仿武侠人物比武,动作又帅又有力,周围的游客都拍手叫好。当地的阿姨还教我用红绳系平安锁,说这样能保佑家人平安,我把写着心愿的锁挂在铁链上,心里暖暖的。

玩累了,一定要尝尝华山的美食。我们吃了热乎乎的羊肉泡馍,掰碎的馍泡在鲜美的汤里,咬一口软乎乎的,满是肉香;还有黄灿灿的小米粥,喝起来甜甜的,配着酥脆的锅盔,真是太美味了!

华山的风景、风俗和美食都让我着迷,如果你想找一个好玩的地方,就来华山吧!

市聚亨路小学四(7)班

指导老师:李书芹

我的小传

本报小记者 刘骐源

今年我13周岁,是一个总是爱笑的男孩。在同龄人里我并不算高,爷爷总说我是一棵没有开始蹿个的“小杨树”。鼻子上戴着灰色款的眼镜,时刻保护我“心灵的窗户”。

在童年的记忆里,总飘着爷爷在老家烤红薯的焦香和奶奶纳鞋底的棉花味。我是由爷爷奶奶在胡同小院中带大的,爷爷是退休老教师,他教我识字,让我懂得书本是我们最重要的伙伴。启蒙的《论语》,鲁迅自传的《朝花夕拾》,还有《鲁滨逊漂流记》等书让我懂得了许多道理。上学后我发现课本上的世界更精彩,记得在英语课上老师教我们记单词,我把butterfly说成蝴蝶,全班笑成一团。

在跌跌撞撞中成长到中学,现在的我已经长大了不少,在中学学到的内容比小学更加丰富多彩。我也变得成熟稳重了,在中学里,我有一个温暖的班级,老师和蔼可亲,同学们都积极乐观、团结友爱。班主任老师是盐城教育界的大先生,他总是春风化雨,润物细无声,用严格守护着我们的底线,用耐心包容着我们的成长。

数学老师总能用最简洁的线条,勾勒出空间与逻辑的完美轮

廓。“看,这道题就像一把锁,关键是要找到对的钥匙。”他总能把抽象公式变成生动的谜题。英语老师的课堂是通往世界的大门,英语老师总能用纯正发音带我们领略异国风情。“语言是活的,要勇敢地说出来!”她鼓励每个学生用英语表达自我。语文的声音有种魔力,能让千年前的诗词在课堂上绽放光芒。物理课堂是对宇宙科学的探索,用水中筷子弯曲诠释光的折射,再复杂的原理也变得生动有趣。

如果说语文老师是沉淀千年的文化土壤,数学老师就是破土而出的理性枝干,英语老师是迎风舒展的繁茂叶片,物理老师是滋润万物的阳光雨露,而班主任,正是那棵为我们遮风挡雨的大树本身。

姐姐问我长大后想做什么的时候,我总会想到爷爷摇着蒲扇说:“心里拥有阳光的人,走到哪里都是亮堂堂的。”虽然我不确定长大后是成为老师,还是做医生,或者是个普普通通的人,但我知道一定要用自己的太阳温暖别人。这就是我——一个积极乐观的人。

盐城景山中学

西校区初二(1)班

指导老师:陆全民 郭利娟

